

ДЕНЬ СТРАНЫ

новости • события • факты • комментарии



ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРОЙ

Президент Узбекистана Ислам Каримов 12 декабря принял министров иностранных дел Казахстана Ерлана Идрисова.

Визиты имеют большое значение, - сказал Президент в ходе встречи. - Недаром говорят, что лучше близкий сосед, чем дальний родственник. В этом отношении народы Узбекистана и Казахстана связывает друг с другом не только близкое соседство, но и узы вековой дружбы и родства.

На встрече были обсуждены вопросы, связанные с региональной безопасностью, развитием торгово-экономических отношений, а также делимитацией границ между двумя странами.

(УзА).

ВСТРЕЧА В МИНИСТЕРСТВЕ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

Прибывший в нашу страну с официальным визитом министр иностранных дел Казахстана Ерлан Идрисов встретился с руководителем внешнеполитического ведомства Узбекистана Абдулазизом Комиловым.

В ходе встречи подчеркивалась необходимость дальнейшего расширения сотрудничества между министерствами иностранных дел Узбекистана и Казахстана, что будет способствовать дальнейшему развитию связей между двумя странами. Министры обменялись мнениями по вопросам, которые ждут своего решения, в частности, о совместном решении проблем, связанных с границей и таможенной.

На встрече стороны обратили также внимание на вопросы совместного эффективного использования водных ресурсов, региональной безопасности и отношений между странами в рамках международных организаций.

(УзА).

ОТ ИМЕНИ ЮНИСЕФ

С посещения родильного дома № 3 города Андижана начал поездку по Андижанской области глава представительства Международного детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) в Узбекистане Руди Родригес.

Целью поездки является знакомство с работой медицинских учреждений области. Коллективу роддома Р.Родригес в качестве благотворительной помощи передал медикаменты для детей до пяти лет, медицинские инструменты и оборудование, а также специальный сертификат, подтверждающий высокую квалификацию медперсонала.

(УзА).

ДНИ КУЛЬТУРЫ КАРАКАЛПАКСТАНА

Согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан 15-18 декабря в Ташкенте будут проходить Дни культуры Каракалпастана.

О предстоящих событиях рассказывает заместитель Председателя Совета Министров Республики Каракалпастан К.Исмаилов.

Издатель узбекский и каракалпацкий народы были близкими по крови, языку, обычаям, традициям и культуре. С обретением независимости Узбекистана мы явнее осознали свою близость. Предстоящие Дни культуры будут незабываемым событием в жизни более ста народов, проживающих на территории Приаралья. Для выступлений в столице музыкальный театр имени Бердаха привез спектакли «Инжикнинг мухаббаты», «Ота тақдирин» драматурга К.Рахманова, республиканский кукольный театр - спектакли

Т.Канбергенов, обладательница Государственной премии имени Бердаха Г.Маткубова и другие расскажут о сегодняшнем и завтрашнем дне нашей литературы, о ее роли в жизни народа.

В специально поставленной национальной юрте откроется выставка, рассказывающая об истории и сегодняшнем дне народов Каракалпастана. На ней будут представлены более 200 экспонатов Нукусского краеведческого музея и музея искусств.

Предстоящие в столице Дни культуры Каракалпастана позволят поднять на еще более высокую ступень развитие братских связей между нашими народами.

А.Искандаров, Корр. УзА.

ВЫСТАВКА ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ

В ассоциации «Узбекенгилсаноат» открылась выставка-продажа изделий легкой промышленности, которые намечено производить в 2001 году. В работе выставки, которая продлится три дня, участвуют все предприятия ассоциации.

Примечательно, что деловые люди, посетившие выставку, могут не только ознакомиться с образцами продукции, представленными на ярмарке, но и заключить на месте договоры о сотрудничестве, закупить оптом нужные им товары. Участники выставки становятся непосредственными свидетелями того, что в легкой промышленности нашей страны производится продукция на уровне современных требований. Ведь выставленные на продажу ткани, пряжа, текстильные и галантерейные товары, одежда, ковры, фарфоровые изделия на более чем сто миллионов сумов отличаются не только разнообразием, но и высоким качеством.

В церемонии открытия выставки принял участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан М.Усманов.

(УзА).

Об открытии четвертой сессии Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва

Четвертая сессия Олий Мажлиса Республики Узбекистан второго созыва открывается 14 декабря в 10 часов утра в зале заседаний Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

К сведению депутатов Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Регистрация депутатов Олий Мажлиса Республики Узбекистан будет производиться 14 декабря с 8.30 до 10.00 часов в Олий Мажлисе Республики Узбекистан.

ПОДПИСАНЫ ДОКУМЕНТЫ

Министры иностранных дел Узбекистана и Казахстана Абдулазиз Комилов и Ерлан Идрисов провели для представителей местных и иностранных средств массовой информации пресс-конференцию, посвященную итогам официального визита руководителя внешнеполитического ведомства Казахстана в Узбекистан.

Перед этим министры подписали соглашение между правительствами Республики Узбекистан и правительства Республики Казахстан о деятельности пограничных представителей и протокол о сотрудничестве и координации деятельности между министерствами иностранных дел двух стран.

Руководитель внешнеполитического ведомства Казахстана, подтверждая слова своего узбекского коллеги, сказал, что поездка в Узбекистан была плодотворной. В рамках визита были проведены встречи с Президентом Узбекистана Исламом Каримовым и другими официальными лицами. В ходе переговоров обсуждались сегодняшнее состояние и перспективы сотрудничества между двумя странами, много

вопросов, связанных с делимитацией государственных границ, эффективным и экономным использованием водных ресурсов, проблемами Арала и региональной безопасности.

Е.Идрисов подчеркнул, что сегодня речь идет о дальнейшем расширении связей между нашими государствами в рамках Центрально-Азиатского экономического сообщества, в практической работе по обеспечению реализации документов, подписанных ранее и во время данного визита. Он отметил, что развитие сотрудничества между министерствами иностранных дел Узбекистана и Казахстана имеет важное значение в достижении этих целей.

(УзА).

ПРЕЗЕНТАЦИЯ НЕФТЕГАЗОВОГО ПОТЕНЦИАЛА

Из поездки в Нидерланды и Бельгию возвратилась делегация Узбекистана, которую возглавлял В.Атаев - заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан.

В рамках состоявшегося визита при содействии Нидерландского совета по продвижению торговли, Ассоциации голландских поставщиков нефтегазовой промышленности и посольства Республики Узбекистан в Бельгии состоялась презентация на тему «Нефтегазовая промышленность Республики Узбекистан: состояние и перспективы».

Эти мероприятия, бесспорно, стали еще одним шагом в деле привлечения внимания представителей нидерландских и бельгийских деловых кругов в реализации инвестиционных проектов нефтегазовой отрасли Узбекистана.

Выступая перед участниками презентаций в Гааге и Брюсселе, В.Атаев привлек их внимание к усилиям руководства республики, позволившим Узбекистану добиться самообеспеченности в нефти и нефтепродуктах. А главное, начиная с 1995 года перейти из стран-импортеров в клуб стран-экспортеров нефти.

Особый интерес у деловых кругов Нидерландов и Бельгии вызвало сообщение о том, что, учитывая приоритетность этого важного сектора экономики республики, Президентом нашей страны И.Каримовым подписан Указ «О мерах по привлечению прямых иностранных инвестиций в разведку и добычу нефти и газа», предоставляющий иностранным компаниям благоприятный режим налогообложения, а также других привилегий в соответствии с международными нормами ведения нефтегазовых операций.

Выступившие на презентациях председатель торгово-промышленной палаты Гааги, член голландского парламента Ван Иерсел и Э.Гюфен, генеральный директор бельгийского общества внешней торговли отметили, что политическая стабильность в Узбекистане, создание адекватной правовой базы для инвестиционной деятельности, а также существующая система льгот и стимулов для иностранных инвесторов, несомненно, является важной основой увеличения потока иностранных инвестиций в экономику Узбекистана.

В этом контексте не случайно участники презентации выразили свою активную заинтересованность путями и методами транспортировки газа и нефти, добываемых в нашей стране.

Уместно отметить, что сегодня голландские и бельгийские фирмы и компании пользуются большим успехом на рынке Узбекистана в сфере предоставления широкого спектра услуг, в различных отраслях экономики республики.

В частности, в настоящее время компания «Узбекнефтегаз» сотрудничает с 28 компаниями Нидерландов по импорту оборудования для нужд своей отрасли.

В рамках состоявшегося визита в Гааге были проведены двусторонние встречи В.Атаева с руководством таких известных нефтегазовых компаний, как «Шелл», «Газ Юнион», обсуждены потенциальные направления сотрудничества данных компаний с «Узбекнефтегазом».

Так, генеральный директор Транскаспийского проекта компании «Шелл» Г-н Корнер позитивно воспринял предложение узбекской стороны создать совместно с компанией «Узбекнефтегаз» международный консорциум, который охватит бы весь спектр работ, связанных с нефтегазовой отраслью, в том числе разведку, добычу, транспортировку нефти и газа. По итогам данной встречи стороны договорились о визите делегации голландской компании в Узбекистан в феврале-марте 2001 года для обсуждения практических шагов возможного участия «Шелл» в вышеупомянутом консорциуме.

В Брюсселе состоялась встреча В.Атаева с вице-премьер-министром Бельгии, министром транспорта и коммуникаций г-жой Изабель Дюран, а также государственным секретарем по вопросам энергетики, заместителем министра транспорта и коммуникаций г-ном Оливье Делез. Собеседники выразили заинтересованность в более тесном сотрудничестве Республики Узбекистан и Бельгии в нефтегазовой отрасли.

Кроме того, наша делегация установила прямые контакты с представителями таких известных бельгийских компаний, как «ЭфЭкс Энерджи», «ТипиЭф Групп», «Тюбонт Индустри», «Макс Лоджистикс», «Глобал Индустри».

Представители официальных кругов и бизнесмены Нидерландов и Бельгии, поддерживая курс экономических реформ правительства Узбекистана, выразили готовность в активном участии по ускорению интеграции нашей страны в мировое экономическое сообщество.

ИА «Жахон».

«ИТЕРА» НА МЕЖДУНАРОДНОМ РЫНКЕ

Свою деятельность в Узбекистане международная энергетическая компания «ИТЕРА», как и всякий серьезный инвестор, начала с благотворительности. Подарки для малообеспеченных семей стилизованной махали Окибат в дни празднования независимости страны, наборы теплых вещей для воспитанников вспомогательного дома милосердия № 30 в Ташкенте и т.д. - вот ее «послужный список».

В Узбекистане «ИТЕРА» только развивается. Читатели, вероятно, заинтересованы деятельностью этой компании за рубежом, в частности, в России. Предлагаем материал «Пивняк для Газпрома», перепечатанный из «Независимой газеты», мы удовлетворим это любопытство.

(Читайте на 3-й странице).

ЕЩЕ ОДНО ПРИЗНАНИЕ ТУРНИРА «КУБОК ПРЕЗИДЕНТА»

9-17 сентября в Ташкентском дворце спорта «Юнусово» в сельском раз с большим успехом прошёл традиционный теннисный турнир на Кубок Президента Республики Узбекистан. Организатором турнира выступил именной теннисист мира, отличился высоким интересом и отличной подготовкой. В десятке стран мира велась прямая трансляция соревнований на «Кубок Президента».

Авторитет «Кубка Президента» уже во турнира 2000 года был признан «Высокопревосходительством, господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан».

Уважаемый Президент, спасибо еще раз за Ваше теплое гостеприимство, оказанное во время недавнего визита в Ташкент. Каждый год Международная Группа АТП Тура награждает определенное количество турниров «Наградой за Превосходство». Это ежегодная награда турнира АТП Тура, которые показали превосходное представление турнира определенной категории.

Мы очень приятно сообщим Вам, что турнир АТП Тура «Кубок Президента» во второй раз получил «Награду за Превосходство». Особенно следует отметить, что к 2001 году Ташкент получил награду за возросший уровень посещаемости.

Еще раз позвольте поблагодарить Вас и за Вашу поддержку АТП Тура и Ваш вклад в развитие тенниса в Центральной Азии.

С наилучшими пожеланиями

Марк Майлз, исполнительный директор АТП Тура. (УзА).

ПРИСЯГАЮТ БУДУЩИЕ НАЛОГОВИКИ

Принял присягу новый контингент курсантов Ташкентского налогового колледжа. Это уже третье по счету пополнение военного учебного заведения, срок пребывания в котором - 3 года - приравнивается к службе в рядах армии. Процедура приема присяги здесь всегда была большим праздником.

В торжественной обстановке ребята - вчерашние выпускники полных средних школ - произносят слова клятвы: свято защищать финансовые интересы Родины, быть безукоризненно честными и исполнительными инспекторами, забоющимися о формировании бюджета республики как о своем кромном деле.

(УзА).

ГОРОД СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

УСТРЕМЛЕННОСТЬ В БУДУЩЕЕ

определяют облик древнего и вечно юного Самарканда

«Уважаемая редакция, я много лет работала в Самаркандском архиве. До недавнего времени он располагался на пересечении улиц им. Мирзо Улукбека и Юлдаша Ахунбабаева. Недавно, побывав в городе своей юности (который безгранично люблю), на этом самом месте увидела большую зону сноса, под которую попал и здание архива. Одни из моих знакомых утверждают, что на этом месте городские власти собираются построить солидный концертный зал, другие - кинотеатр в стиле «ретро», третьи - офис Самаркандского областного отделения Национального банка, в «минимал» внешним видом похожее на красивое 22-этажное здание Национального банка нашего Ташкента. Что же будет здесь построено и за чей счет?»

Л. Вахидова, ваша читательница.

С каждым днем становится краше город древнего зодчества Самарканд. Его величественные памятники, архитектурные ансамбли имеют мировую известность. Сотни иностранных туристов возвращаются сюда вновь и вновь, чтобы полюбоваться его древними ухоженными улочками, мавзолеем Гур-Эмир, ансамблями Биби-Ханым, Шахи-Зинда, бульварами, скверами. Разумеется, в 2500-летней истории каждый новый объект, будь то современное здание, бульвар, памятник, предварительно оценивается со всех сторон, тщательно выверяется его значимость, влияние на облик Самарканда.

Об одном из таких шедевров - новой архитектурной жемчужине, комплексе-мавзолее святого аль-Матуриди - мы недавно подробно рассказали в нескольких материалах. Идеи появления таких важных достопримечательностей в древнем городе, их возведение всегда находилось под пристальным вниманием Президента страны, правительства республики, общественности, жителей города. Именно поэтому письмо нашей читательницы показало интересным, заслуживающим внимания. Радовало в нем, что люди думают не только о хлебе насущном, бытовых проблемах, но и о том, каким будет их любимый город завтра, в будущем. Встреча с главным архитектором Самарканда, кандидатом архитектуры Х. Каюмовым по поводу заданного читательницей вопроса вылилась в большой обстоятельный диалог. На наш взгляд, она представляет интерес для всех читателей. Возможно, с этой публикацией может быть начат большой разговор - «Твой город сегодня и завтра».

- Халиб Исхакович, говорят, что вы недавно отметили своеобразный юбилей - десятилетие пребывания в должности главного архитектора Самарканда?

- Эта дата для меня и приятна, и в то же время ко многому обязывает, заставляет всегда быть в трудном творческом поиске.

- Тогда хотелось бы перейти к конкретной теме: ломка старого и процесс обновления. Что раньше представляло собой место, о котором говорится в письме читательницы Вахидовой?

- Вся эта территория в длину - от улицы Ахунбабаева, протянувшись вдоль улицы Мирзо Улукбека до Мраморного (бывшего крытого) рынка метров на 300, в ширину - от улицы им. М. Улукбека вдоль улицы Ахунбабаева до пересечения ее с улицей Амира Темура (бывшая им. Фрунзе), протянувшаяся на 200 метров, в общем составляет шесть гектаров. По периметру ее были неказистые застройки, где располагались разные местные организации, ютились небольшие магазинчики. Здесь же были частные, общие дворы с приватизированными квартирами. Эта застройка возникла в начале века. За это время она практически не подвергалась инженерным изменениям. Люди самовольно пристраивали бани, туалетные (с выгребными ямами почти в центре города), кухни. По сей день в этой зоне отсутствуют современные условия инженерного обеспечения. Канализационные стоки от самовольных пристроек уходят прямо в ливневые водостоки - городские арчичные сети. И таких кварталов, как этот, в древнем Самарканде еще хватает. Пока-то до всех до них руки дойдут.

(Окончание на 2-й стр.)

УЗБЕКИСТАН - КАЗАХСТАН: Прочный фундамент сотрудничества

В эти дни в нашей стране с официальным визитом находится министр иностранных дел Республики Казахстан Е.Идрисов. В этой связи корреспондент информационного агентства «Жахон» встретился с господином министром и попросил его ответить на ряд вопросов.

- Уважаемый Ерал Абильфазович, прежде всего добро пожаловать в наш край. Не могли бы вы кратко охарактеризовать основную цель вашего нынешнего визита?

- Узбекистан занимает одно из приоритетных направлений во внешней политике Казахстана. Отношения двух государств на современном этапе характеризуются их активизацией по всем направлениям, они наполняются новым содержанием. Особенностью нынешнего этапа сотрудничества является полное понимание того, что нашим государствам необходимо и дальше развивать взаимотношения в духе добрососедства и дружбы, взаимного уважения и доверительности. Это будет способствовать укреплению регионального сотрудничества и успешной интеграции Центральной Азии в мировые экономические процессы.

В ходе моего первого официального визита предполагается обсудить состояние и пути реализации подписанных двусторонних и многосторонних документов, имеющихся договоренностей между главами наших государств, а также обменяться мнениями по широкому кругу региональных и международных проблем, представляющих взаимный интерес. Безусловно, что упор будет сделан на таких актуальных вопросах, как двусторонняя торговля, управление водными ресурсами, использование транспортно-транзитного потенциала, поставки природного газа, ситуация на южных границах Содружества и т.д. В этом контексте будут обсуждены в практической плоскости совместные меры и экономические проекты.

Конечно, особое внимание будет уделено вопросам подготовки

государств Н.А.Назарбаева и И.А.Каримова, которые всегда давали необходимый импульс для успешного решения вопросов двустороннего сотрудничества с учетом взаимных интересов.

Значительный импульс развитию двусторонних отношений придает рабочий визит главы нашего государства в Ташкент 20-21 апреля текущего года, в ходе которого был обсужден широкий круг вопросов, затрагивающих все сферы двустороннего сотрудничества. В частности, была подчеркнута решимость наращивать объемы взаимной торговли в соответствии с имеющимся большим потенциалом наших экономик, расширять товарную номенклатуру путем снятия ограничений барьеров.

Сейчас откровенно констатируем, что если двустороннее сотрудничество Республики Казахстан и Республики Узбекистан за январь-сентябрь 1999 года составило 112,4 млн. долл. США, то в числе экспорта - 45,6 млн. долл. США, импорт - 66,8 млн. долл. США, то за аналогичный период этого года он уже достиг 153,9 млн. долл. США, в том числе экспорт - 99,6 млн. долл. США, импорт - 54,2 млн. долл. США. Таким образом, наблюдается реальное увеличение объемов взаимной торговли. Эти данные

вселяют оптимизм, хотя имеющийся потенциал, надо сказать откровенно, еще далеко не использован до конца.

Если конкретно, то основными статьями экспорта Республики Казахстан в Узбекистан в 2000 году являются соль, сера, камни, продукция мукомольно-крупяной промышленности, древесина и изделия из нее, руды, шлаки, зола и др., а в структуру импорта Казахстана из Узбекистана входят: сельскохозяйственная продукция, минеральное топливо и др.

Как вам известно, активно действует созданная еще в 1997 году совместная казахстанско-узбекская межправительственная комиссия по двустороннему сотрудничеству, 5-е заседание которой прошло в мае этого года. В рамках указанной межправительственной комиссии решаются многие конкретные проблемы. Следующее 6-е заседание межправительственной комиссии мы предложили провести в конце текущего месяца в Астане, что, несомненно, послужит дальнейшему развитию взаимовыгодного двустороннего казахско-узбекского сотрудничества.

Аслам Акбаров.
ИА «Жахон».

такой, при котором получившая юридический статус рыболовецкая бригада отловленную рыбу за пределами переловила бы торговле-закупочным предприятиям деканских рынков. Тем более, что сейчас все деканские рынки республики работают в режиме акционерных обществ. Это значит, что они как партнеры могут работать с любыми хозяйствующими субъектами, заключив официальный договор. Здесь требуется лишь одно: выполнение договорных обязательств.

Можно использовать и другие взаимовыгодные варианты сотрудничества рыбаков и рынков. Последние могут предоставить в аренду помещения, а рыбаки могут сами доставлять рыбу и прода-



ГОРОД СЕГОДНЯ И ЗАВТРА УСТРЕМЛЕННОСТЬ В БУДУЩЕЕ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

- На эти цели, наверное, нужны большие средства?

- В связи с рыночными отношениями, думаю, необходим совершенно новый подход к вопросу реконструкции старых кварталов, расположенных в центре города. Один из вариантов, который мы сейчас апробируем, - выделение этой территории крупным предприятиям, банкам, СП, которые в материальном плане способны оплатить, обеспечить жильем горожан, дома которых попали под снос, и что также немаловажно, провести к данным территориям современные инженерные коммуникации.

На этом перспективном направлении у нас уже накоплен определенный опыт. Скажем, в начале улицы им. М. Улугбека фирма «Орион» построила свой современный супермаркет. Раньше на этом месте в тесных коммунальных квартирах без всяких удобств и канализации проживали несколько семей. Теперь все это за счет этой фирмы получили благоустроенные квартиры, по своему желанию выбрали районы города, которые им нравятся. В выигрыше оказался и город, получивший такой великолепный супермаркет, украсивший собой одну из центральных улиц города.

- Что же будет построено на пересечении улиц им. Ахунбабаева и Улугбека?

- Современнейшее здание Самаркандского областного отделения Национального банка ВЭД Республики Узбекистан. Оно согласно предполагаемому проекту будет высоким, очень красивым, отвечающим требованиям современной архитектуры. Несомненно, оно станет одной из самых значимых достопримечательностей Самарканды.

- В городе построено и строится несколько зданий банков. Не будет ли будущее здание областного отделения НБУ чем-то похожим на них?

- Разумеется, нет. Национальный банк республики, если можно так сказать, имеет свое «архитектурное лицо» во всех регионах страны. Оно необычайно красиво, очень строго, сочетающее в себе современные архитектурные технологии, проработки деталей фасадов. Например, это красивейшее высотное здание НБУ в Ташкенте, здания банка в Ургуте, Пастарломском районе, Каттакургане Самаркандской области.

- Образно говоря, в город «приходит» тот или иной банк, а в данном случае - пожалуй самый популярный, с высоким рейтингом в стране и в мире - НБУ?

- Это, как мы уже говорили выше, для Самарканды означает многое: он вкладывает в систему развития города миллионы. Это и новые рабочие места, развитие и рост строительной индустрии, улучшение архитектурного облика города, городской инфраструктуры. Сейчас проект будущего здания находится в Ташкенте на рассмотрении соответствующей инстанции.

- Аналоги этому зданию есть в республике?

- Нет и, уверен, не будет.

- Представляю, какая выпадет честь для той компании, которая получит право на строительство банка «особняка» НБУ в Самарканде.

- Компанию назовет тендерная комиссия.

- Как будет выглядеть площадь вокруг будущего здания?

- На ней разместятся современные стоянки. Подъезды улиц им. Ю. Ахунбабаева, М. Улугбека, Амира Темура в этой части города будут хорошо благоустроены. Этот район города как бы раскрывается, станет шире. Добавят яркие, красочные краски в колоритную картину и современное благоустройство, озеленение.

- Чувствуете, как вы загораетесь, когда речь заходит о любимом теме. Сложные вопросы помогает решить и опыт. Не случайно известные в мире градостроители Италии, Франции, Японии, Америки утверждали и утверждают, что зрелым архитектором человек становится лишь после 45 лет

плодотворного, напряженного творческого труда. Они также утверждают, что архитектор - это не профессия, а скорее мировоззрение, философия взгляда.

- Мне 54 года. Часто в связи с этим вспоминаю известнейшего архитектора Востока - Синана (XV век н. э.), построившего в зрелом возрасте знаменитейшее сооружение в Стамбуле - комплекс медресе и мечетей на площади в 7 гектаров всего за 7 лет. Причем на специально изобретенном им растворе, который мог практически противостоять времени, вечности. Это сооружение на семи гектарах по красоте, монументальности не уступает крупнейшим ансамблям Европы. Скажем, Крестовому собору, который строился более 100 лет. Не уступает собору Петра в Риме, возведенному за 70 лет.

Этот же зодчий высказал идею строительства... Волго-Донского канала султану Турции. На сколько лет была предвосхищена идея!

- В чем вы видите особую примечательность архитектуры Востока?

- Она сохранила достижения в области архитектуры строительства от эпохи античности, эпохи средних веков до наших дней.

- В здании будущего банка НБУ будут ли «выделены» элементы восточной, национальной архитектуры?

- Несомненно. Причем в оригинальной форме. Они, да и десятки других архитектурных решений создадут в нем отличные условия для работы и отдыха служащих, приема клиентов.

- Хабиб Исхакович, на периферии старогородской части Самарканды, в Сабзском районе, на пересечении улиц Рудак и Дарбитской, недавно сдано в эксплуатацию очень красивое здание - трехэтажный корпус банковского колледжа.

- Его строительство тоже проходило при полном финансировании НБУ. Оно настоящий дворец знаний, кузница подготовки национальных кадров среднего звена. Построено всего за год. Без преувеличения скажу, что немалую роль при решении сложных финансовых вопросов во время строительства такого красивого «особняка» сыграло руководство хокимов города и области, руководство Национального банка ВЭД РУ.

- Проект здания разрабатывался в Самарканде?

- Да. И средств Национальный банк, скажу я вам, на эти цели не жалел. Именно поэтому мы сможем, а вернее, смогли отойти при проектировании от сложившихся традиций - стереотипов современной архитектуры цилиндрических, прямоугольных, кубовидных, призмовидных форм фасадов. Фасад колледжа - это мягкое сочетание оригинальных архитектурных форм, когда умело используются и волнообразные и округлые поверхности.

- Обращает на себя внимание необычный «козырек» над входом.

- По форме - это плоский диск, но как необычно решено его сочетание с колоннами. Эти и другие, да мелочей продуманные детали, и делают здание неповторимым по своей красоте, формам в области архитектуры.

- Обращают на себя внимание отличные аудитории, лаборатории, подсобные помещения, их техническое оснащение. Мы убеждены, что для учащихся в колледже созданы все условия для отличной учебы, хорошего отдыха.

- Ход строительства постоянно контролировался. Мы ничего при строительстве не

упрошали, не экономили на мелочах в ущерб внешнему и внутреннему облику колледжа, не допускали отклонения от проекта, выполнили все требования: размеры аудиторий, их техническое «наčinка», отвечающую мировым стандартам. Говоря о заказе - НБУ, хочу заметить, что большие знания, настойчивость в решении всех вопросов проявил его руководитель З.Мирходжаев. Хотя, как известно, чем солиднее банкир, банк, тем он рачительнее относится к «своему» капиталу вообще и к каждому титину в частности. Заказчик в финансовом вопросе строительства колледжа исходил из прагматичной истины: «Скупой платит дважды (а то и трижды)». Строить так, чтобы здание и через десятки лет отвечало требованиям «того» дня.

Вы скажете, что вложено много средств в новый колледж. Зато всего-то через несколько лет высококлассные специалисты - выпускники этого учебного заведения - будут «наращивать» в нашей стране. Работая, они с лихвой вернут государству потраченные на них в свое время и на строительство колледжа средства.

- Мне несколько раз приходилось бывать на этом строящемся объекте. Всегда удивлялся высокому темпу и качеству работ.

- Конструктивную роль здесь в значительной мере сыграл и хоким Самарканды П. Абдурахманов.

- Хабиб Исхакович, как, по-вашему в общих чертах, в недалеком будущем будет меняться облик Самарканды?

- Сложность в изменении облика Самарканды в том, что он должен быть и древним, и вечно молодым, современным. Решение этого вопроса - дело непростое. Оно постоянно находится под пристальным вниманием нашего Президента Ислама Абдуганиевича Каримова. Во время каждого своего визита в Самарканду руководитель государства подает нам, архитекторам, интереснейшие идеи по обновлению древнего города. С учетом этого в ближайшее время нами будет пересмотрена вся территория исторического центра города, «сердца» древнего Самарканды (так утверждают историки) - прилегающая территория к ансамблю памятников Регистан (площадь Регистан).

Будут также заново рассмотрены архитектурные облики четырехэтажек, расположенных по улице Регистанской, уже проигрывающих в общегородском архитектурном ансамбле.

- Нынешнее угловое здание Самаркандского отделения НБУ, размещившееся на одной из центральных зон города, внешне выглядит совсем непохоже, хотя и построено более 100 лет назад.

- Это памятник архитектуры начала века охраняется государством. Но внутри здание сейчас совершенно не отвечает элементарным требованиям банковской системы, не говоря уже о требованиях мировой банковской практики. А ведь в этом отделе, как читатели могли судить по газетным публикациям, на высоком профессиональном уровне тысячам клиентов оказываются все виды банковских услуг, принятые в мировой практике. В нем давно уже тесно и служащим, и клиентам.

Новое здание НБУ в Самарканде, о котором мы говорим, создаст отличные условия для работы коллектива, удобства для клиентов. А это означает, что в выигрыше окажется все. Старое же здание будет отреставрировано.

Виталий Шульга.
Фото Александра Харитоновна.
НА СНИМКЕ: новое здание банковского колледжа.

Тогда цена свежей рыбы значительно снизится, что и позволит потребителям ее быстро раскупать, а оборотные средства рыболовецких бригад будут крутиться быстрее! Словом, вариантов может быть немало, главное, чтобы между рыболовецкими бригадами и потребителями не было посредников.

Начальник инспекции рыбоохраны Айдар-Арнасайского водного бассейна Шараф Утаев отмечает, что рыболовецкие бригады стремятся выполнять все требования закона. И к ним со стороны инспекции нет особых нареканий. И если им дать еще и экономическую свободу, то они быстро укрепят материальную базу, значительно улучшат их условия труда.

Добавить тут нечего.

Здесь следует отметить один неоспоримый фактор, который необходимо учитывать при разрешении этой проблемы в предлагаемом варианте. Схема - рыболовецкая бригада и деканский рынок приводит не только к резкому снижению цены на свежую рыбу, но и дает возможность четко регулировать прозрачность прохождения продукции от отлова до потребителя. Все это при наличии относительной свободы в финансово-хозяйственной деятельности рыболовецких бригад будет четко регулироваться самими рыночными отношениями. Спрос на рыбу будет определяться предложением.

В государственной корпорации «Узрыба» отмечают, что сейчас, поскольку торговля есть почти полностью приватизирована, то основными клиентами рыбных предприятий стали частные предприниматели. Именно через частные структуры «проходит» значительная часть отловленной свежей рыбы. И принцип здесь один: стопроцентная предоплата! И те структуры, которые могут произвести предоплату, и получают рыбу. За прошлый год, кстати говоря, через рыбнозбы было выловлено и поставлено клиентам (считая, частным предпринимателям) свежей рыбы в количестве 8,9 тысячи тонн, в этом году эта цифра составит по расчетам специалистов «Узрыбы» 8,5 тысячи тонн.

В системе госкорпорации «Узрыба» имеется более 30 рыбных хозяйств, которые занимаются отловом и поставкой рыбы. И поскольку почти вся она попадает в частные предпринимательские структуры, то уместно выяснить дальнейшее прохождение рыбы

ТОЧКА ЗРЕНИЯ СКОЛЬКО ХОЗЯЕВ У САЗАНА?

На крупнейших рынках Ташкента построены специальные павильоны или отведены оборудованные места для продажи свежей рыбы. Сделано это потому, что за последнее время значительно увеличилось количество поступающей на реализацию рыбы. Потребители предпочитают такой выбор свежей рыбы, что глаза разбегаются. Огромные сазаны, судаки, сомы, толстолобы... Выглядят они, как правдо, так, будто только сейчас их выловили. Желательно приобрести рыбу немалую, но пугают высокие цены. Двухкилограммовые сазаны на Алайском или Фархадском рынках стоят около 2 тысяч сумов! Тем самым килограмм свежей рыбы стал дороже килограмма говядины. Почему?

Чтобы навести здесь элементарный порядок, а государство получало каки-то поступления в казну, нужно контролировать более четко действия предпринимателей и иных лиц, подвизающихся на рыбном бизнесе. Для этого нужно учредить строгую выдачу лицензий, вести жесткий ценовой контроль и при повторных нарушениях штрафовать и отбирать лицензию, не разрешая им в дальнейшем заниматься этим видом предпринимательства. Эти меры необходимо принять при существующем положении дела.

Есть и другой вариант: почему бы крупному предпринимателю или группе таковых, имеющих солидные свободные средства, не скооперироваться, создать структуру, которая бы, заключив договоры с рыбаками, на основе предоплаты закупила бы оттом отловленную рыбу, а затем ее реализовывала через торговую сеть, а также на рынках?

И все же самым правильным вариантом является схема - рыболовецкая бригада плюс акционерные общества деканских рынков столицы. Здесь практически цена реализации рыбы будет сведена к минимуму, что и нужно нам, потребителям!

А пока этой связи нет и она не действует, свежая рыба, переходя из рук в руки, «прокручивается» огромную массу наличных денег. Вель только по самым скромным подсчетам, в Ташкенте на рынках реализуется свыше 30 тонн свежей рыбы, а в выходные дни и того больше. Вот и подсчитайте, если килограмм ее продается по цене свыше тысячи сумов, то тонна рыбы превращается в один миллион сумов. 30-40 миллионов наличности ежедневно «прокручивается» на реализацию свежей рыбы! А теперь подумайте, сколько же денег «налом» здесь «прокручивается» в месяц. Правильно, получается около одного миллиарда! Естественно, возникает вопрос: а что от этого имеет государство?

Поэтому хочется спросить у работников Прокуратуры республики и его областных и районных подразделений - почему выволенная на Айдаркуле и Арнасайских озерах рыболовецкими бригадами свежая рыба, переходя из рук в руки, становится дороже говядины и как все это соотносится с действующим у нас сегодня законодательством?

Акрам Ташкенбаев.
Корр. «Правды Востока».

ГОД ЗДОРОВОГО ПОКОЛЕНИЯ

ТОЧКА УЛЫБНУЛАСЬ И СТАЛА... ЗАПЯТОЙ

Любые таланты откроют в вашем ребенке и помогут развиваться в этом детском учреждении. Здесь убеждены, что нет бесталанных детей, а есть бездарные, равнодушные учителя и неумелые родители. Применяя классические теории и новейшие разработки педагогов-практиков, воспитатели создают все условия для того, чтобы детская душа раскрылась, как бутон, и первые проблески таланта были вовремя замечены.

Сад экспериментальный, но мало ли нам предлагали громкие эксперименты и многие из них закончились неудачно? Здесь новаторство в том, что все новые педагогические теории и практические разработки для одаренных детей применяются на практике. Как, удивится читатель, неужели здесь собраны только самые талантливые дети? И где это чудо-сад? Нет, дети самые обычные, и нет никакого конкурса, да и сад самый обычный в Акмаль-Икрамовском районе столицы. Необычность - в творческом отношении подколлектива к своему делу. И в поддержке районными властями детских и спортивных учреждений.

Чего здесь только нет для развития творческой личности! Заходя в детский сад и не перестаю удивляться, сколько можно сделать для ребенка, если ты действительно его любишь! Все стены коридоров, комнат и даже лестничных пролетов расписаны сюжетами из народных сказок. Сами воспитатели прекрасно рисуют, и весь детский сад разрисован яркими картинками, где рисованы яркие картинки, различные конек-горбунки, жар-птица, царевна-лебедь, сюжеты из узбекских народных и сказок народов мира.

Спаденки похожи на игрушечные домики. В каждой возрастной группе - так называемая «ростовая мебель», точно подобранная по росту и возрасту ребенка. Да еще затейливые формы, оригинально раскрашенная и расставленная по советам дизайнера. В спальню комнате очень удобные кроватки, сделанные по рекомендациям медиков, чтобы не было сколиоза у детей - об этом нужно думать с раннего детства. Под простынками - подушечки из... душистых лечебных трав. Зачем? Чтобы дети дышали лекарственными травами, для профилактики простудных заболеваний, для ингаляций и укрепления нервной системы.

Сфитотерапия здесь связана все помещения - от комнат для игр и отдыха, где установлены специальные распылители водного раствора лекарственных трав, до медкабинета, абсолютно не похожего на врачебный. И потому «не страшного» для маленьких посетителей. Да и сами врачи без традиционных белых халатов, а в неброской аккуратной одежде, что сразу успокаивает ребятишек. А вместо шприцев - на видном месте библиотечка, где главное место занимает «Канон врачебной науки». Это редкое, бесценное издание педиатры изучают для того, чтобы старинные рецепты использовать в современной медицинской и педагогической практике наряду с современными лекарственными препаратами и лекарственными

Наталья Полянская.

РЕЗОНАНС

Мелочи быта?

В нашей газете была опубликована критическая заметка "Хотели как лучше"... (18.08.2000 года). Но на свое выступление редакция не получила ответа ни от районного, ни от городского хокимиятов Ташкента.

Например, проводя эксперимент, как писали в заметке, коммунальщики забыли о "мелочах". Контейнеры, бетонная площадка, на которой они были установлены, за весь жаркий летний период ни разу не были подвезены для дезинфекции...

И еще деталь. Подземные пути к бетонной площадке почему-то при ее открытии забыли благоустроить.

Изменилась ли ситуация на сегодняшний день? Нет, к сожалению. Нарисованная в заметке картина продолжает иметь место и в зимний период.

Еще в материале шла речь о направо исчезнувших с наших территорий дворичах. Возможно, они и числятся где-то, успешно играя роль невидимки, но на чистоте двора их таланты вовсе не отражаются.

Такой замусоренной и заброшенной территории, где отсутствует хозяин, еще надо поискать. Хотя в каждом доме имеется избранный домик, который в первую очередь и должен быть пещей об удобствах своих жильцов.

Но это уже другая история. Уже не о мелочах быта. Галина Глушкова.

Кроме того, "ИТЕРА" создала с несколькими предпринимателями "Газпрома" - владельцами лицензий на разработку малорентабельных месторождений - совместные предприятия. Деньги у "Газпрома" на их освоение нет, а сроки начала разработок, указанные в лицензиях, подошли к концу, и лицензии могли аннулироваться.

Однако масштабная кампания по дискредитации "Газпрома" и "ИТЕРЫ" существенно вредит их инвестиционной привлекательности и тем самым препятствует увеличению добычи газа.

Между тем "ИТЕРА" при растущем дефиците газа играет все большую роль в поддержании топливно-энергетического баланса России и других стран СНГ.

ГОСНАБ для СНГ

В этом году объем реализованного "ИТЕРОЙ" газа составил примерно 80 млрд куб. м, из них около 20 млрд - собственного, добытого в ЯНАО.

В ЯНАО часть газа закупается "ИТЕРОЙ" у администрации округа (им расплачивается "Газпром" в счет рентажных платежей), а товарная часть его оплаты "ИТЕРОЙ" достигла в нынешнем году уже примерно 2,5 млрд руб.

О значимости деятельности "ИТЕРЫ", в частности, свидетельствуют состоявшиеся в последнее время встречи ее руководителя Игоря Макарова с президентами ряда стран СНГ.

Собавив рынок быта, "ИТЕРА", продавая сначала чужой газ, затем замешает его собственным. Так происходило в Свердловской области. Подобная стратегия должна обеспечить устойчивость развития, в том числе за счет снижения зависимости компании от многих внешних факторов.

Захват чужой собственности обычно предвещает кампанию дезинформации против ее владельца. "ИТЕРА" длительное время в полной мере испытывала это на себе и несколько раз вынуждена была выставлять судебные иски с требованием защиты своей деловой репутации.

Уже упоминавшаяся "Файнэншл тайме", которую возглавляет тот же Сергей Савин, в очередной раз излагает требования одного из выразителей интересов зарубежных акционеров "Газпрома" в адрес его руководства - прояснить отношения "Газпрома" с "ИТЕРОЙ".

Так как потенциальных инвесторов и кредиторов длительное время вводит в заблуждение подобными измышлениями, то и результаты налицо. Если верить упомянутой публикации в "Файнэншл тайме", ЕБРР тоже "вдруг" почему-то потребовал от "Газпрома" прояснить свои отношения с "ИТЕРОЙ" и ставит это условием предоставления "Газпрому" кредита в 250 млн долл. К чему бы это?

("Независимая газета" за 22 ноября).

Недавно в очередной раз "стало известно", что глава "Газпрома" должен отправиться на заслуженный отдых. И этот информационный повод вновь возбудил охотничий азарт определенной публики, давно стремящейся отхватить жирные куски уже поделенного "газового пирога".

Во всем мире, как известно, крупные концерны обычно становятся ядром больших - формальных и неформальных - кооперационных систем. "Газпром" - не исключение.

Следует отметить, что перестройка "Газпрома" пытаются, в частности, путем отмены законодательного, в 20 процентов, ограничения числа акций этого концерна, которые разрешено иметь иностранным владельцам.

ИЗВЕСТНЫЙ ВОПРОС - ОПЯТЬ ПРО ДЕНЬГИ

Казалось бы, учитывая чрезвычайность положения с реструктуризацией и возвратом долга, правительство надо немедленно воспользоваться благоприятной рыночной конъюнктурой, а также угрозой надвигающегося за рубежом топливно-энергетического кризиса и срочно предпринять меры.

Первое, что представляется необходимым сделать, - предложить тому же Парижскому клубу кредиторов реструктурировать российский долг в обмен на увеличение экспорта станков-кранометров того же газа.

Каждое, в отличие от нефти, добыча газа в прошлом году упала вдвое. Дело в том, что эксплуатируемые газовые месторождения истощены уже более чем на треть, а приток новых запасов отстает от темпов истощения имеющихся.

Каждое, в отличие от нефти, добыча газа в прошлом году упала вдвое. Дело в том, что эксплуатируемые газовые месторождения истощены уже более чем на треть, а приток новых запасов отстает от темпов истощения имеющихся.

Решить проблему инвестиций, казалось бы, можно увеличением внутренней цены на газ, которая сейчас в среднем превышает импортную в 3-4 раза. Но это ловкое решение спровоцирует новый рост ценной инфляции и дальнейшее снижение платежеспособности спроса.

Естественно, себестоимость добычи газа в дальнейшем будет расти, а средства у "Газпрома" на развитие отрасли не хватает. К тому же велики долги потребителей. Только Украина, где несанкционированное извлечение чужого газа (назовем столь лживым словосочетанием обычное воровство) из транзитной магистрали оправдывается президентом республики, задолжала "Газпрому" 2,2 млрд долл.

Нарастание дефицита газа скоро потребует всемирно заняться такт освоением малых и средних месторождений, в том числе малорентабельных с трудно извлекаемыми запасами.

"ИТЕРА" уже начала осваивать несколько средних месторождений, победив как впереди паровоза и набивая из-за этого шишки. Ее плывущие при нынешнем экономическом хаосе и безденежье обеспечивается тремя "кисками": высокопрофессиональными управленцами, собственной клиринговой платёжной системой и многотомным производством, которое позволяет сглаживать колебания конъюнктуры с добычей и сбытом газа - основным видом деятельности "ИТЕРЫ".

ГАЗОВЫЙ РУБЛЬ В ТЫСЯЧУ КУБОМЕТРОВ

Как известно, следуя директивам Международного валютного фонда, подманившего собой прежний директивный орган страны - ЦК КПСС, реформаторы сжали рублевою денежную массу - агрегат М2 - до катастрофически малых размеров.

О том, много или мало в обращении российских денег с точки зрения их достаточности для оборота

ставованы масштабные ресурсы и организована мощная пиаровская кампания в прессе.

За последний месяц только английская газета "Файнэншл тайме" опубликовала 15 (!) статей, "разоблачающих" "ИТЕРУ", куда экомы угодят активы "Газпрома". Неужто кустами скважин? Американская "Уолл-стрит джорнал" в статье от 24 октября этого года сравнивает "ИТЕРУ" с пивком, присоединившейся к "Газпрому".

Как известно, в странах СНГ платёжки "Газпрому" за поставлявшийся им газ даже в лучшие времена не превышали 38 процентов всего объема продаж. Несколько лет назад великий монополист, устав от изнурительной борьбы с неплательщиками, уступил часть этого рынка "ИТЕРЕ", создавшей у себя клиринговую систему расчетов.

«ПИЯВКА» для «ГАЗПРОМА» Кого и почему раздражает деятельность "ИТЕРЫ"

всей товарной массы страны, наглядно свидетельствует официальная статистика. В 1999 году объем промышленной продукции составил почти 3 трлн руб. Еще примерно 1,5 трлн стоили продукты питания, сельхозпродукция, различные услуги.

Если полагать, что денежная масса использовалась только в реальном секторе экономики и оборотился за год трижды, а быстрее она не "крутится", то в денежном обороте в сфере производства продукции и ее потребления для баланса не хватало около 2,5 трлн руб.

Именно искусственно созданным в стране дефицитом объясняются масштабные неплатежи и бартер. Устранять его в ближайшие годы, по всей видимости, не собираются - МВФ не позволил А восстанавливать платёжный оборот необходимо. Поэтому начальной фазой выхода из создавшегося положения видится трансформация привычного грабительские формы натуробмена в клиринговые расчеты.

Надо полагать, что пороки денежной политики реформаторов и ее последствия не были для руководства "ИТЕРЫ" тайной за семью печатями. И чтобы обратиться от угрозы неплатежей, в "ИТЕРЕ" организовали локальный рынок обмена различных видов продукции на газ на основе клиринговых расчетов.

Благодаря клирингу "ИТЕРА" избавилась от неплатежей и вносит сполна все налоги. Товарные "деньги" в ее обороте составляют примерно половину, остальные деньги - "живые". Однако общая рентабельность оборота не превышает 15 процентов, так как сами поставки газа близки к убыточным.

По сути говоря, в "ИТЕРЕ" создана модель клиринговых расчетов, которую можно внедрить по всей стране в виде единой системы пересекающихся условно локальных рынков. Архитектура такой системы может быть подобна бывшему Госнабду, но с собственным клиринговым банком.

ПОБЛАЖКИ для ЕСТЕСТВЕННОГО монополиста

На российском рынке и в странах СНГ "ИТЕРА" активно стала работать в 1998 г. в качестве перепродавца газа, начав одновременно освоение шести месторождений, расположенных на территории ЯНАО.

равен 1900 млрд куб. м, и "ИТЕРА" в их разработку планируют вложить 1,5 млрд долл. Уже затрачено 400 млн, половина из которых - собственных, реинвестированных из прибыли и заработанных благодаря клирингу.

Казалось бы, вот один из стратегических резервов, который позволит увеличить экспорт газа в Европу и погасить долговую нагрузку.

Однако происходит нечто странное. Вопреки антимонопольному законодательству Федеральная энергетическая комиссия установила всем компаниям, кроме "Газпрома", такие тарифные ставки по добыче и транспортировке газа, которые втрое превышают тарифный тариф для самого "Газпрома".

Очевидно, для разных по удельным затратам на освоение и эксплуатацию объектов и отдачи налогов с акцизом надо подбирать индивидуально такие, чтобы выравнивались экономические условия хозяйствования и в итоге расширялась налогооблагаемая база. А к чему приводит постоянные относительные ставки тех же акцизов - 15 процентов при продажах газа в России и Белоруссии и 30 процентов - в остальных государствах?

У "Газпрома" низкий транспортный тариф во многом компенсирует негативное влияние акциза. Даже при том, что цену на газ внутри страны монополист устанавливает ФЭК. А вот "ИТЕРЕ", как бы тоже для компенсации оборотов, позволяют назначать так называемые рыночные цены.

Такая же "конкуренция" наблюдается и на газовом рынке Украины. Дело в том, что экспорт газа регламентирован соответствующим межправительственным соглашением, согласно которому цена транзита российского газа связана определенным соотношением с его продажной ценой, устанавливаемой украинской стороной.

Каждое, в отличие от нефти, добыча газа в прошлом году упала вдвое. Дело в том, что эксплуатируемые газовые месторождения истощены уже более чем на треть, а приток новых запасов отстает от темпов истощения имеющихся.

Advertisement for Olivetti furniture featuring the text 'Выставка-продажа ОФИСНОЙ МЕБЕЛИ' and 'Съемные Стулья до 40% ниже цены рынка!'. It includes an image of a chair and contact information for 'Program Officer'.

Advertisement for 'Program Officer' by Counterpart International, detailing services for USAID projects, including training and technical assistance. It lists the contact information for Svetlana Kolokolnikova.



ВСТРЕЧА С ХОЗЯЙКОЙ... ЧЕРЕЗ ПОЛВЕКА

В Академическом русском драматическом театре Узбекистана состоялась премьера спектакля "Хозяйка гостиницы"

со всеми чертами, присущими настоящей драматургии. На сцену вышли представители скромного сословия, но умные, дерзкие на язык, насмешливые над ленью, глупостью своих господ, благородные душой и справедливые в своих поступках.

Одна из наиболее популярных пьес Гольдони - "Хозяйка гостиницы" - покоряет своей праздничной тональностью, задором. Характеры персонажей - Мирандолина, маркиза Фортиньяго, графа Альфьорита и особенно кавалера Рипафратта - предоставляют актерам возможность блеснуть своим мастерством, пластикой, выразительностью речи, многими, почти неуловимыми приемами, благодаря которым и рождается неповторимый комедийный образ. Выдающиеся мастера сцены, такие, как В. Комиссаржевская, К. Еланская, В. Марецкая и многие другие актрисы, были счастливы сыграть роль Мирандолины. И в Ташкенте эта пьеса ставилась в 1951 году, зрители запомнили тогда блистательную Г. Загурскую

в главной роли. Спустя полвека пьеса разыгрывают актеры нового поколения, режиссер спектакля - художественный руководитель театра, заслуженный деятель искусств Узбекистана В. Шапири представляет на суд публики свою версию.

...Сцена без занавеса, открытая взорам, на ней уютной двухэтажной обстановка, режиссер спектакля - художественный руководитель театра, заслуженный деятель искусств Узбекистана В. Шапири представляет на суд публики свою версию.

...Сцена без занавеса, открытая взорам, на ней уютной двухэтажной обстановка, режиссер спектакля - художественный руководитель театра, заслуженный деятель искусств Узбекистана В. Шапири представляет на суд публики свою версию.

Чтобы освежить прошлое, постановщик в текст вводит модный сленг, персонажи перебарываются "крутыми" выражениями, столь характерными для "новых" зрителей. Голоса актеров форсированы чуть не до крика, в танцы введены отнюдь не классические элементы...

В этой новой постановке отдает дань эстетике зрителю конца двадцатого столетия, предпочитающего более острые отношения между героями.

Молодые исполнители успешно демонстрируют и свои профессиональные навыки, и завидную дисциплинированность в решении режиссерской сверхзадачи: создать яркое, зрелищное представление. Исполнение их темпераментно, заразительно, эмоционально. Художественному руководителю удалось создать крепко спаянный, безупречно, одаренный ансамбль. Но хочется пожелать театру, чтобы это стало лишь частью режиссерской программы, чтобы из этого живого и творчески жизнеспособного монолита стали более четко вырисовываться актерские индивидуальности.

Когда-то ташкентские зрители специально ходили "на Ефремову, Хачатурова, Грязнову" и многих других, за годы служения искусству создавших театру имидж коллектива, способного решать и воплощать на сцене самые смелые и сложные драматургические произведения. Так сохранились лучшие традиции ташкентского драматического театра, дающие молодежи заряд для новых творческих свершений.

Валентина Кошелева.
Фото Татьяны Кравченко.

ЮБИЛЕЙ ПОЭТА

Жители кишлака Кукан Пахтабадского района Андижанской области отметили 110-летний юбилей своего земляка, известного поэта Зокиржона Холмухаммада оглы Хабибий. В юбилейных торжествах приняли участие литераторы, поэты, ученые, деятели искусства.

Многочисленные поклонники таланта Хабибий и его соратники поделились воспоминаниями о жизни и творчестве поэта, прочли любящиеся строки из его газелей. Гости побывали также в доме-музее поэта.

А.Кодиров.
Корр. УзА.



Зангиатинский комплекс является местом паломничества почитателей святых. Сейчас идет реконструкция этой мечети. Пристраиваются дополнительные здания.

НА СНИМКЕ: общий вид Зангиатинского комплекса.

Фото Тохира Норкулова (УзА).

ПАРТНЕРЫ БЫВАЮТ РАЗНЫЕ

БЫЛА ЛИ ОФСЕТНАЯ БУМАГА?

Именно на надувательстве и решил зарабатывать на роскошную жизнь тридцатилетний житель Уртагирчицкого района Ташкентской области Игорь Ахременко. Мошенник умело проводил крупные коммерческие махинации, попоная собственный карман миллионными доходами. В молодом бизнесмене, кроме цепкой хватки, сочетались коммерческий азарт и поразительная самоуверенность.

Открыв несколько фирм в различных районах столицы, Игорь там был и за директора, и за бухгалтера. Созданные им коммерческие предприятия более-менее успешно функционировали без многих сотрудников, которых Игорь и не потрудился включить в штат хотя бы формально. Право подписи и директора, и главного бухгалтера принадлежало только Игорю Ахременко. А это значит, что если нет директора, то и созданных им фирм тоже как бы и нет.

Фирмы "Негоциант профи" и "Лири и сыновья" Игорь открывал, чтобы, манипулируя расчетными счетами этих фирм, предлагать партнерам по бизнесу поставку товаров, которых не было и в помине. А заключив сделку на полученный доход, приобретать другие товары, не предусмотренные договорными обязательствами. Ну а деньги за реализованный товар присвоить. И жить припеваючи.

Вскоре у Ахременко стали появляться солидные партнеры, договоры с которыми он заключал уже на миллионы сумов. Директору фирмы "Реал-Ком-Бирлашу" Игорь предлагает поставить крупную партию офсетной бумаги - 5 тонн по цене 305 тысяч сумов за тонну. Единственным требованием поставщика была стопроцентная предоплата. Сторона заказчика спокойно перечислила на расчетный счет "Лири и сыновья" полтора миллиона сумов.

Примерно в то же время Игорь Ахременко заключает договор на поставку 15 тонн офсетной бумаги с ООО "Алекс и Мара". И вот обладателем ООО по платежным поручениям перечисляет на расчетный счет фирмы "Лири и сыновья" 4 миллиона 800 тысяч сумов. Таким же образом директор ЧПКФ "Лири и сыновья" зак-

лючает договор с ДП "Галаба ШТ" на поставку офсетной бумаги. И вновь обладателем партнера перечисляет на расчетный счет "Лири и сыновья" 1 миллион 280 тысяч сумов.

Дела И. Ахременко резко пошли в гору. Счета фирмы стали выражаться в семизначных цифрах. При каждой сделке аферист умело играющий роль преуспевающего предпринимателя, заранее представлял, как очередной партнер готовит ему деньги. Формула поведения, которой следовал адаптировавшийся Игорь, уверенный в том, что его "бизнес" не станет предметом пристального внимания правоохранительных органов, была предельно проста - "получил сумы - и был таков".

Но рано или поздно приходит час расплаты. Поставка бумаги задерживалась. На все звонки обеспокоенных заказчиков поставщик отвечал однозначно: "Ждите, бумага скоро будет".

Теперь уже можно было составлять список потерпевших из тех, кто ходил по инстанциям с претензиями на невыполнение И. Ахременко договорных обязательств и просьбами вернуть потерянные деньги. Вскоре выяснилось, что предприниматель - "только король" и мошенник.

В городском управлении внутренних дел на И. Ахременко завели уголовное дело. Расследованием руководил начальник отдела СУ ГУВД полковник милиции И. Султанов.

Потянув за ниточку, следственная группа раскурила целую цепь тщательно продуманных коммерческих махинаций. Оказалось, что деньги, полученные от ООО "Алекс и Мара" и "Реал-Ком-Бирлашу" с расчетного счета ЧПКФ "Лири и сыновья", И. Ахременко перечислял в другую свою фирму "Негоциант профи". Но там он долго не задержался. На них предприниматель приобрел мелкий, быстро реализуемый товар. Сигареты и прохладительные напитки вывоз на рынки Ташкента. У СП "УзБАТ" Игорь Ахременко приобрел сигарет на 2 миллиона сумов.

Наличные средства "директор" не прихорювал в кассу, а растрчивал на личные нужды, ничего общего не имеющие с выполнением обязательств по поставкам офсетной бумаги. Присвоенный капитал уже исчислялся на миллионы. Часть выручки присваивалась, часть перечислялась на расчетные счета своих же "фирм", а затем оседала в крупнейших банках столицы.

Деньги партнерам по бизнесу Игорь не возвращал, либо стремился избежать правосудия, возвращая частями. Убыток ООО "Алекс и Мара" составил 4 миллиона 800 тысяч сумов, ЧФ "Реал-Ком-Бирлашу" - полтора миллиона. Из 1 миллиона 300 тысяч сумов, поступивших на расчетный счет ЧПКФ "Лири и сыновья" от ДП "Галаба ШТ" за обещание поставить офсетную бумагу, Игорь ровно половину уже через месяц возвратил обеспокоенному заказчику, требовавшему вернуть либо бумагу, либо деньги.

Но не только реализацией несуществующей бумаги промышленный ведущий Ахременко. Расширяя коммерческую деятельность, изворотливый "предприниматель" решает "сделать бизнес" на авиабилетах. С расчетного счета ЧПКФ "Негоциант Профи" бизнесмен перечисляет деньги в АО "Сайех-авиа-интурбизнес", АОЗТ "Скайэротур", Национальную компанию "Узбекистон хаю йуллари". С июня 1998 по июль 1999 года на основе стопроцентной предоплаты И. Ахременко приобрел 97 авиабилетов по маршруту Ташкент-Дели и Ташкент-ОАЭ на 5 миллионов сумов, включая туристические услуги.

Конечно, у АО "Сайех-интурбизнес" не возникло сомнений при сделке с И. Ахременко, который точно в срок предоставлял письма, договоры-поручения и списки авиапутников, желающих выехать за рубеж.

Аналогичный договор на бронирование и продажу авиабилетов для туристических групп был заключен с АОЗТ "Скайэротур", здесь И. Ахременко приобрел 77 авиабилетов по различным маршрутам. Более 2 миллионов сумов ЧПКФ "Негоциант Профи" перечислило за авиабилеты в НАК "Узбекистон хаю йуллари".

Таким образом, деньгами, полученными за обещания предоставить офсетную бумагу, И. Ахременко расплатился за авиабилеты и мелкие хозовые товары, которые затем сбывал за наличный расчет.

указывает, что приобретает пилотажные материалы для деревообрабатывающего цеха.

На балансе ЧПКФ "Лири и сыновья" этот цех не значился, как нигде не значилась и помещения, арендуемые для его организации, потому что их попросту не было. Все документы, составленные И. Ахременко, были подложными. "Предприниматель" задумал получить кредит, а затем использовать его для обналичивания и незаконного присвоения денег. Производство оконно-дверных блоков, как вы сами понимаете, И. Ахременко интересовало мало.

Респектабельному директору ЧПКФ "Лири и сыновья" удалось также убедить представителей Ташкентского филиала АББ "Трастбанк". В итоге был заключен договор на открытие кредитной линии в 5 миллионов сумов для приобретения пилотажных материалов.

Не задумываясь над тем, как отчитаться за кредит, предприниматель предоставил в банк счет-договор, где черным по белому было написано, что "Лири и сыновья" оплатила в НТЦ "Прогр", директором которого также являлся ведущий Игорь, пять миллионов сумов за 100 кубических метров обрезной доски. Что как раз и соответствовало сумме полученного кредита.

А на 5 миллионов И. Ахременко приобрел прокладочные материалы в ЧФ "Муртазо" и ЧИП "Жахон Трейдинг", авиабилеты в ГАВС НАК "Узбекистон хаю йуллари", в АО "Сайех-интурбизнес" и "Скайэротур", которые реализовал за наличные деньги, не отразив эти операции по бухгалтерскому учету ни в одной из своих фирм.

Кредит И. Ахременко банку не возвратил, оплатив, правда, 310 тысяч сумов и 910 тысяч численных процентов.

Расширяя свою "деятельность", И. Ахременко заключает договор с СПМК-5 треста "Промжилстрой" на аренду территории со зданиями и сооружениями, а также бетонно-растворным узлом. Оплата за аренду территории была произведена лишь на первых порах. Предприниматель бизнесмен стал "забывать" о платежах. А тем временем НТЦ "Прогр" на арендуемой территории успешно провала бетон и извест. Золдженность НТЦ "Прогр" перед СПМК-5 за арендное пользование территорией

Любитель больших и дармовых денег, обвороживший прохиндей, интересующийся наболевшими вопросами бережного отношения к личности одиноких миллионеров. Остап Бендер и не подозревал, какие талантливые ученики появятся у него в будущем. Современные аферисты, как правило, опытные психологи, знатоки человеческих душ, умеют надуть, как писали Ильф и Петров, с такой гениальной простотой, которая и не снилась великому комбинатору...

счетов этих фирм поступали в Ташкентский областной филиал банка "Асака" и в Узбекско-турецкий банк.

Строя радужные планы на будущее, И. Ахременко умело складывал криминальную мозаику из осколков мошенничества, лжепредпринимательства, злоупотребления служебным положением. За полтора года преступник стал мультимиллионером.

Перед следствием стоял нелегкая задача - найти всех тех, кто попался на обман ловкого мошенника, разобраться, в каком состоянии их расчеты с созданными Игорем фирмами, восстановить уничтоженные документы. Неуплата налогов и сокрытие доходов предпринятий, организованных И. Ахременко, исчислялись сотнями миллионов сумов. В кабинете следователя предприниматель согласился с тем, что плохо знаком с налоговым законодательством. А большинство финансово-бухгалтерских документов так называемый "бизнесмен" попросту уничтожил.

Родственников И. Ахременко не было в момент задержания в республике. Бесследно исчезла и бухгалтерская документация возглавляемых им организаций.

Суд Чиланзарского района, предъявив И. Ахременко обвинения в лжепредпринимательстве, вынес суровый приговор.

Кроссворд

"ВСЕ О МУЗЫКЕ"

1	2	3	4	5	6
7		8			
	9	10		11	
14		12		13	
			16		17
18	19	20		21	
	22		23		
25		26		27	
	28		29		
30	31		32		
33				34	

Составил А. Шестеров.

ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 7. Французский композитор и пианист, опера "Сердце мельницы" (1909 г.). 8. Раздел в мессе, текст в котором должен звучать ежесуточно. 9. Композитор, лексикограф, библиограф, составитель первого французского музыкального словаря. 11. В многоголосной музыке голос, расположенный выше тенора, но ниже сопрана. 12. Остров в Эгейском море (Греция). 14. Небольшая пьеса для клавишных инструментов. 15. Придворный музыкант при дворе Теура в Самарканде. 16. Небольшая ария. 18. Австрийский музыковед, один из основоположников современного музыковедения. 21. Опера композитора Е. Тихошкова. 22. Заслуженный артист России, флейтист, педагог. 25. Итальянская певица, выступавшая с концертами в России, для которой М.И. Глинка оркестровал романс "Соловей" Альбана. 27. Застольная песня, часто исполняемая соло с хоромым припевом. 28. Болгарский дирижер, композитор, опера "Олень царство" (1975 г.). 30. Ансамбль из двух исполнителей. 32. Русская певица (меццо-сопрано), первая исполнительница партии Ласочки ("Колд-Брюнон" Кабалевского). 33. Электропианино, выпускавшееся в 30-е гг. фирмой "Харден Пек" (США). 34. Одна из ведущих французских фирм музыкальных инструментов, основанная в 1807 г. в Париже.

ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Финский композитор, хоровой дирижер, музыкальный критик. 2. Персонаж оперетты И. Кальмана "Баядера". 3. Украинский народный танец, возникший в быту запорожского войска. 4. Французский мастер смычковых инструментов, знаток и эксперт старинных инструментов (19 в.). 5. Итальянский музыкальный критик, статьи о текущей музыкальной жизни Италии и монографии.

Ответы на кроссворд, опубликованный 23 ноября:
ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 7. Экслер. 9. "Рорик". 10. Кроссворд. 11. Штат. 13. Базилик. 14. Игра. 18. Платоний. 19. Аналист. 20. Фильм. 21. Паста. 24. Полиронд. 25. Антигены. 27. Вист. 29. Анекдот. 30. Зной. 34. Аспергилл. 35. Динар. 36. Нэпск.
ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Шканти. 2. Арка. 3. Аномалия. 4. Провинант. 5. Орда. 6. Фишер. 8. Аспид. 12. Амариллис. 15. Глинтвейн. 16. Воллери. 17. Баталья. 22. Виннипег. 23. Онкология. 26. Арка. 28. Инжир. 31. Онкс. 32. Барк. 33. Алли.

Прием рекламы в "ПВ"
с 9,00 до 18,00,
кроме субботы и воскресенья
Комн. 439.

Утерянный диплом № 081885, выданный в июне 1995 года ТашИИТ на имя Мурадова Владислава Юрьевича, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

Продаю полный видеокурс изучения английского языка - 8 кассет по 3 часа, американский экспресс. Телефон 76-77-25.

Союз архитекторов Узбекистана выражает соболезнование родным и близким в связи с кончиной члена Союза архитекторов Узбекистана

АБРАМОВА
Валерия Георгиевна.

Светлана Федотова.
Общ. корр. "Правды Востока".